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orgác solkk A bukaresti politikai porond had- odáig fajult a helyzet, hogy az alkot- közrendőr mellbe vágja a nyugalma- 
szintérré változott. Ezen a hadszinté- mányos és parlamentáris fegyverek zott generálist, hogy az elterül a föl- 

rejüket meghaladó módon foglal- ren nem szócsaták folynak, nem frázis- má- teljesen elvesztették hatályukat? dön, a pártok felvonultatják botokkal 
atják Bukarestben a honatyákat. srapnellek robbannak, hanem vérző ÜUgylátszik, igen. Mert nem az ugyne- és bokszerekkel felszerelt védelmi csa- 

t nem tudjuk másként, csak a kép- orrok és betört koponyák ijelzik az ér- vezett csőcselék rendezi az utcai har- pataikat, közben mindenki a törvényes 
ilők teljes kimerültségével. meg- vek és ellenérvek erejét. Értetlenül ál- cokat, hanem az ugynevezett politiku- rendre, a jogra, az alkotmányra hivat- 

yarázni, hogy annyian sem jöttek lunk ezekkel az eseményekkel szem- sok, akik között volt minisztereket és kozik... Nem tudunk hozzászólni, 

-e, hogy meg lehetett volna nyitni ben, amelyek a forradalmi és ellenfor- generálisokat látunk. Az ügyvéd feibe mert idegen tőlünk ez a mentalitás. 
arlament ülését. Ki kellett akasz- radalmi időkre emlékeztetnek. Hát [veri a volt igazságügyminisztert, a I Egyszerüen nem értjük... 

i a táblát, hogy az előadás az ér- 

z. A napok óta tartó esőzések az egész 
eplőket, hacsak némán statisztál- 

is A kepvilők Tisiett úsztzi Országban árvizkataszírófát okoznak és nek be. Mi volna, ha például a , 

imegye vagy a város tisztviselőinek b 1 ik f / f 

kbe ntan kos ne járjanak be meg efrni Ja a orga ma 

atalukba? Bizonyára elcsapnák 
rz . Az esőzés jóformán országszerte pusztitást azonban az árviz Bukovi- 1 tulsó partjára jutni. 

t. Annyi törvényjavaslat kerül a 
tegnap is egész napon át tartott és a nában okozta. Ott egy hete szakadat- Amint a pallón áthaladt, pillanat- 

asztalára! Nem lehetne egyet szer- patalmas viztömegek következtében lanul esik az eső, az országutakon tu- ra elveszitette eszméletéta fiatal- 
Mt kz í mely a kötelességüket nem árviz és pusztulás képét mutatja az tajokkal közlekednek az emberek, ember a Timisbe zuhant és a kö- 

mu apesitő, adógarasainkból nem is olyan ókirályság, Bukovina és Erdély igen a vasuti forgalom pedig a Csernővici vetkező pillanatban már a habok- 

nuszul fizetett képviselőkkel szemben .k vidéke. Az árvizkatasztrófáról a vasuti vonal kivételével, amely a ba merült, ahol halálát lelte. 
onló szankciókat léptetné életbe? belügyminiszteriumhoz és a vasuti ve- forgalmat a lengyel határ felé bonyo- Az árviz sujtotta vidékek lakóssá- 
parlamentben nem sok változnék. zérigazgatósághoz ugyszólván minden lIitja le egész Bukovinában szünetel. gán csüggedés és állandó rémület vett 
zen ugysem mennek az ülésekre. iz percben ujabb jelentések érkez- 

feljebb olcsóbb lenne... nek és ezekből megállapitható, hogy 

az árviz mekkora károkat okozott. Bo- 

Szeret folyó 

erőt. Maniu miniszterelnök teg- 

nap tanácskozott V a i d a belügymi- 

niszterrel a segélyakció meginditása 

ügyében, egyben a veszélyeztetett he- 

Az árviz ott olyan pusztitást vég- 

zett és a vasuti pályát annyira el- 

lepte, hogy hamarosan helyreálló 

orvátország valamikor önálló, füg- tosanimegyében a vasuti forgalomról egyelőre szó 

en nemzeti állam volt. Később annyira megdagadt, hogy arja kiöne sem lehet. Félő, hogy egyes vi- lyekre karhatalmi alakulatokat vezé- 

xyarországgal került szoros állami tött, elboritotta a Botosani Derestii dekek népe ehinséget szenved. nyeltek ki. Az esőzés egyre tart és ha 

solatba és a kiegyezés után is Fantanele közötti vasuii vonalat Legujabb jelentések közlik, hogy az nem áll he változás az időjárásban, 
csökevényét nyerte vissza haj- hogy emiatt az összeköttetés Botosa- ugy az árvizkatasztrófa még sulyosabb 

ból Buk t felé telj lehetet árviz Erdélyt sem kimélte meg és kü- méreteket ölt, ; ; eljesen 1 E n ; éreteket ölt. 
é1s80 1. . .. / ürt 2 0 nibo ukares ele .... ; Olt vize vé zett nagy pusz- 

i függetlenségének. Érthető volt a lönösen az g gy femesvarott a vigalláa eeli 

Vátok elkeseredése, hogy az auto- [ lenné vált. i titást. Az Olt kilépett medréből és el- 

nia keretén belül nem tudták kiélni A Buzau-folyó áradása következ- lepte Erdély délkeleti részeit. Raul alekede 

állami önállóságra törekvő aspirá- tében Buzaumegye déli része viz Vadului falu és Nagyszeben között a alyozasi, tarelat zer 
gyében szerencsére sehol nem fenye- 
get árviz. Voltak magas hullámzások, 
azonban ezek már mind elvonulóban 
vannak. Sem a Bega, sem a Temes 

nem lépett ki sehol a medréből. 

Bukarestben tegnap egész nap zu- 

hogott az. eső. Bukarest külvárosai viz 

Enetel a vasuti forgalom Nagyszeben alatt alnak tüzoltóság 

és Fogaras között is és ezen a részen tett mankéval szivattyuzza a vizet. 

sem az Ókirályság, sem Erdély felé kár igen nasy. s 

utazni nem lehet. Különösen Fogaras- 

megyében sulyos a helyzet, ahol a kis 

kat. És eszünkbe jut, hogy két év- alatt áll és elöntéssel fenyegeti a vasuti közlekedés megszünt. Nagysze- 

ad előtt. a magyar koalició idején, Buzau-brailai vasuti vonalat, ben irányából a vasuti közlekedéstKo- 

endeztek bazaárulási pereket, a amely egyike a legfontosabb vas- lozsvár felé egyelőre átszállással bo- 

valás hónapokig huzódott Zágráb- uti csomópontnak. nyolitja le, amennyiben azonban az 

tüntetések is voltak, de... De A vasuti vezérigazgatóság katonai Olt tevábbi vidékeken is e 

ahogy mégis csak egészen más volt Osztagokat kért segitségül és azok sza- tartani leheb, hegy a vasuti g enei 

or. A vádiottak szabadon védekez- kadatlanul dolgoznak védőtöltések Kolozsvár felé teljesen megakad. 

ek, saját országuk fővárosában, emelésén, amelyeket a vasuti vonal 

t népük szimpátiájától kisérve mentén épitenek fel. 
hattak szembe a politikai hatalom- Siralmas a helyzet Moldvában, ahol 

Jogsérelemről is beszéltek, de soha a Moldva és Moldovita folyók 

a lehetett hallani, vagy olvasni be- k ki. Az ár házakat sodort el, a la- 

isról, pofozásról, bikacsökkel való tömege lett éjszakán át hajlékta- hegyipatakok sn k uz 

Meretésről. lábbal való"taposásról, lan. Az árviz okozta kárról ezen a vi tak Az erdélyi árviz lesnap 
; . : tot is kö . Berestye szeben- 

még arról sem, hogy az összekötő- déken még nem lehet megközelitő ag otea elet a Ti- területek néemet birodalmi biztosa 
vádlottak husát hamutartónak pet alkotni, mert Moldva déli része m elye. A Timia az esőzés követ előtt fontos nyilatkozatot tett. A fran- 

. i yol: ié áviró, . ználták volna. Ugylátszik, hogy a alig lehet megközeliteni és a távi keztében megdagadt és egy, Derestyecia főparancsnok megerősitette azt a 

községből való fiatalember a lümisen hirt, hogy kedden megkezdték a meg- vátoknak ebben is legyen részük, valamint a teletőnösszeköttetés i o 
bb fel kellett őket szabaditani. netel. Az ár magával egyenb átvezető keskeny fahidon akart a folyó szállott területek kiüritését. 

KEDDEN MEGKEZDTÉK A KI- 

üRITÉST. Wiesbadenból jelentit, 
hogy a nemzetközi Raina-bizottság 

francia főparancsnoka a megszállott 

és távirópoznákat. A 

rg Temesvár és vidéke legnagyobb készruhaáru- 

; házában az óriási választékban raktáron levő 

Z 3 ma tavaszi és nyári.i. 

férfi- és fiuöltönyök, felöltők, 

holnap és később is Trench-coatok között. 
Hitelképes személyek részletre is készpénzárban vásárolhatnak. 

legelőnyösebben Kölön mértékosztályl! 



2. oldal 

Operaelőadás akadályokkal 
Marcu Duilia aranypagodájában meg- 

feneklik minden müvészi törekvés 
A kolozsvári opera együttese zsu- 

folt ház előtt mutatta be a ragyogó 
felkészültségü Aidát, melynek betani- 

tásával Tango Egisto annak idején 
egy álló esztendőn keresztül foglalko- 

zott. Sajnos mi temesváriak Marcu 
Duiliu házi és szinházi humoris- 

tánk jóvoltából csak töredékesen él- 
veztük a hatalmas beállitásu müvet. 

A nagy énekes tömegek elhelyezése 

után az összepréselt diszletek közt a 

grandiózus körmenet számára már 

alig akadt hely és a világ minden né- 

peinek átvonulása számára mindösz- 

sze annyi átvonulási terület jutott, 

mint egy kávéház konyhája. 

A' zenekar tagjai közül is tizen- 
nyolc otthon kényszerült maradni, 

viszont a többiek összepréselt he- 

ringként fészkelődnek abban a bar- 

langszerű oduban, melyből a han- 

gok nem a nézőtér felé áramlanak, 

hanem a kupola felé törnek, mint- 

ha onnan kérnék az ég irgalmát. 

Tényleg, szánalmas helyzetben van- 

nak. A karmester nem tud sem ülni, 

sem állni kalodaszerü helyzetében, a 

nagybőgösök félretartott hangszerek- 

kel játszanak, hogy bele ne ütközze- 

nek a falba, a csellisták állandóan 

egyensulyoznak a széken, hogy le ne 

zuhanjanak a lépcsőn, a hátsó mélye- 

désben ülők már a karmester beinté- 

sét sem láthatják, - ez Marcu Duiliu 

szinháza. 

Illetékes helyen már be is látják, 

Hogy ez a helyzet képtelen és erő- 
sen foglalkoznak a postával szem- 

ben épitendő uj szinház gondola- 

tával. 

Mozinak, varietenek talán mégis csak 

megfelel majd valahogy ez a nevetsé- 

ges aranypagoda. 

Az előadás még e rettenetes nehéz- 

ségek közt is elsőrangu volt. A zenekar 

Bobescu karnagy vezetése alatt 

gyönyörüen játszott, hatalmas ere- 

jüek voltak a korusok és remekül ér- 

vényesültek a képek, ahol nem ütköz- 

tek lehetetlen szinpadi megoldási ne- 

hézségekbe. Aca de Barbu hirdetett 

iindiszpoziciója ellenére gyönyörüen 

énekelt, mélyértékü alakitást adott s 

felejthetetlen müvészi éleményt nyvuj- 

tott a Nilus-parti jelenetben. Méltóan 

osztozott vele a sikerben Po p Lya, 

ki megragadó erejü Amneris volit, el- 

lenben gyengébb volt a gyengénél 

Arbore, a hős. Ez az énekes tel- 

jesen képtelen Radames alakitására, 

mely szerep rendkivüli nehézségében 

és énekbeli tudás és alakitás csucsát 

Bérbeadó 
forgalmas utvonalon 
Szép sarokhelyiség 2kirakattal 

üÜzlethelyiség vagy mühely 
(souterrain) utcai bejárattal 
Modern gyárhelyiségek 

Érdeklődni: GRELL, Buziási-ut 8 

Hiliom-tejkrémet, liliom- 

izárólag KULKA Em városi 

szép akar lemui, 

: lejszappant, iliompu- 

gyégyszertárában, a „Fekete Saz- 

A hHasználjo KUAKA-téle I 

dert, 3 szinbes. Kapható 

L, Szemigyörgy-tér. 

§ 

J 

jelenti. Radames nem kisérletezésre 

való szerep. Ide már eleve garantált, 

kiérett müvészet kell. Mint Nico- 

lescué. Az az impressziónk, hogy 

a kolozsvári operának Temesvárott 

nincs tenoristája. Amonasro szerepé- 

ben Soculschi kitünő volt, 

ugyancsak markáns és erőteljes főpap 
velt Kirvay, ugyszintén Gav- 

rilescu mint király. A ballet bájos 

volt. Megragadó erejü volt ugy tánc- 
ban, mint mimikában Penescu 
kisasszony aranytáncosnője. 

Flaneur. 
................. 

A Csene község határában agyonlőtt 
ember jugoszláv 
Két hét előtt tragikus eset játszó- 

dott le a román-jugoszláv határ köze- 

lében levő Csene község mellett. Az 
akkori jelentések szerint Szüos 

János állitólagos magyarországi ille- 

tőségü harminchét éves embert a ro- 

mán határon, mert többszöri felszóli- 

tásra nem állott meg, egy román ha- 

tárőr agyonlőtte. A tragikus soet 

ügyében a jugoszláv hatóságoz is 

meginditották a vizsgálatot és bel- 

grádi jelentés szerint megállapitást 

nyert, hogy Szücs János nem magyar 

országi illetőségü, hanem a jugoszláv 

határ mentén fekvő Tamásfalva köz- 

ségből való jugoszláv állampolgár. 

Szücs János egy társával a jugoszláv 

parton halászott a Begában. Vele volt 

kis gyermeke is. Egyszerre lövés dör- 

dült el a román partról, ahol a határ- 

állampolgár volt 
őrök és fináncok állottak és a halá- 
szó Szücs János halálos sebből vérer- 
ve összeesett. A granicsárok erre Cse 
nére szállitották, hol meghalt. A bel- 
grádi jelentés a jugoszláv hatóságok 
vizsgálata alapján megállapitotta, 
hogy a szerb részen határőr nem volt. 
Szücs Jánost a jugoszláv közegek ne 
vették üldözőbe, annál kevésbbé, mert 

jugoszláv állampolgár. A tragikus 
esetről azonnal értesitették a Tamás- 

falva községben lakó özvegyet, aki 

Csenén a nagy részvét mellett lefolyt 
temetésen is résztvett. A belgrádi 
kormány a bukaresti külügyminiszte- 
rium utján kéri most Szücs János ju- 
goszláviai állampolgár tragikus halá- 
lának tisztázása ügyében a vizsgálat 
meginditását. 

zzzzzzzzzzzzzzazzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzmzzzzazzzzzzzzzzzzzzzzsszzzzzm azzzzzmzzzzs 

A tönkrement Novotny-vendéglő ellen 
Kitüzött árverést már másodszor el 

kellett halasztani 
Temesvár egyik legrégibb vendég- 

lője az erzsébetvárosi Telekház-tér és 
Tirol-utcta sarkán álló Novotny. 

Vagy hatvan esztendővel azelőtt ala- 

pitotta Novotny János, aki után az 
évtizedek során több bérlő vette át a 

helyiséget, de a Novotny-név rajta 

ragadt mindvégig. Legutóbbi bérlője 
özvegy Michels Józsefné volt, aki 
három esztendő előtt férje halála után 

vette át a bérletet. Az idők mostoha- 

ságával azonban az asszonyi vezetés 

nem birt megbirkózni és a Novotny- 

vendéglő egyre rosszabbul ment. Az 

utóbbi hónapokban már a bérletet 

sem volt képes fizetni és tartozik az 

államnak harmincötezer lei adóval is 

Emiatt az adótartozás miatt árverést 

tüztek ki a Michels Józsefné tulajdo- 

nát képező berendezésre. Az árverés- 

nek a mult pénteken kellett volna le- 

folynia. Az adóvégrehajtó meg is je- 
lent, árverező kevés volt és ezek sem 

valami nagyon törték magukat. Az 

adóvégrehajtó ilyen körülmények 

mellett nem tartotta meg az árverést, 

hanem elhalasztotta azt tegnap dél- 

előtt tiz órára. 

A tegnapra kitüzött árverésre már 

szépen mutatkoztak érdeklődők. Tiz 

óra előtt több vendéglős és magánfél 

gyülekezett. Azonban az 

megint elmaradt. Megfeledkezett róla 

csak dél felé 

árverés 

az adóvégrehajtó és 

üzente, hogy az árverést most már 

véglegesen május 23-án, pénteken, 

délelőtt tiz órakor fogják megtartani. 

A Novotny-féle vendéglő különben uj 

bérlő vezetése alatt nemsokára ismét 

megnyilik. Az erzsébetvárosi katoli- 

kus hitközség, amelynek tulajdonát a 

Novotny-féle vendéglő épülete képezi, 

bérbeadásra, 

járt le. 

pályázatot irt ki a 

amelynek határideje tegnap 

Öt pályázó jelentkezett, közte három 

Köszönetnyilvánitás 

Szeretett fiunk, illetve atyánk és rokonunk, 

EGYED BÉLA 
a Moravetz cég könyvelője, a Magyar Párt mehalai 

tagozatának titkára 

elhunyta alkalmából irányunkban megnyilvánult részvétért, a sok 
koszoru- és virásadományért hálatelt szivvel mondunk köszönetet. 
Köszönetünket nyilvánitjuk a Magyar Párt vezetőségének, amely * 
a mehalai tagozattal testületileg jelent meg a temetésen, továbbá 
Gyulay János dr. urnak a szivhezszóló bucsusztató beszédért, 
a Mehalai Dalegyletnek a gyászdalok éneklésért és a Moravetz cég 
főnökeinek, 
érdeklődést tanusitottak. 

Temesvár, 1930. május 20. 

akik az elhunyt hosszu betegsége alatt szeretetteljes ; 

A gyászoló család. 

tudja virágoztatni. A hitközs 
dasági bizottsága még ezen a 

dönt a' bérlet kiadására vonatko 
és az uj bérlő május végén veszi 

helyiséget. ; 

Hamis recept 
morfiumot vásároltak ten 

vári patikákban 
Az utóbbi időben számos ten 

gyógyszertárban 

g a n Konstantin bélinci orvos 
alá. A gyógyszerészek, minthog 
bályszerü orvosi vényre kérték 
szélyes mérget, aggály nélkül 
ki a morfiumot. A városi egés 
ügyi hivatalnak azonban vizsgá 
kalmával feltünt, hogy Dragan 
stantin páciensei ilyen nagy szán 
éppen Temesvárott vásárolnak 
fiumot és vizsgálni kezdték a d 
Ekkor rájöttek, hogy ennek az o 
nak csak morfiumra kiállitott 
nyei vannak. A dolog most már 
nussá vált és nyomozni kezdtek. 
rült megállapitani, hogy Bélincen 
gan Konstantin nevü orvos nin 
és igy kétségtelenné vált, hogy 
cepteket valaki hamisitotta azzal, 
bünös uton morfiumhoz jusson. 
orvosi hivatal az egyik gyógysze 
ból elkért egy ilyen receptet, és 
átszolgáltatta a rendőrségnek, n 
széleskörü nyomozást kezdett. Av 
nyen Dragan, mint a kolozsvári es 
tem volt asszisztense, szerepel és 
receptet lila tintával irták. A renc 
ség véleménye szerint a morfi ms 
zés ezen módjával egy banda ter 1 
rüen foglalkozik, mely nemcsak! 
mesvárott, hanem másutt is til 
uton gyüjti a kábitószereket és 4 

kat Bukarestbe szállitja. Ott egy 
szét eladják, mig a nagyobb menn 
ség külfödre vándorol. 

No. G.214s-1s28. 
Publicatiune de licitatie. 

Subsemnatul delegat judecato 
aduc la cunostinta publica ca in u 

decisului Judecatoriei Rurala R 
No. G. 2148-1929 in favoarul 

Mayer dom in Bruckenaun rep 

Dr. Ioan Gyulai advocat in Timiso 

pentru suma de Lei 396 capital p 

ziua de 13 funie 1930 ora 3 in com 

Bencecul de jos sub No. cassei 28 

cand si unde se vor vinde obiet! 

sechestrate si anume a jura, 

in 2000 Lei. 

Recas, la 6 Maiu 1930. 

Ferdinand Kuuz, del. jüt 

Allásnélküi 

tisztviselöki 
h 

Előnyös feltételek mellett Te- 
mesvárra felveszek akvizitőröket 
Jelentkezés d. u. 3-5-ig Wei- 
gand, Gyárváros. Háromkirály 

utca 18, ajtó 5. 

inje, 

el 



k most bontakozik ki részletei- 

a hatalmas 

fakacsi magyarországi köz- 

érte. Mindenfelé füstös, üszkös 

hevernek és a legszomorubb lát- 

tárják a szemlélő elé. A község- 

najdnem legnagyobb része el- 

alt. Itt-o't a 
fál- fölcsapnak még a lángok, 

levő tüzoltó- 

alat 

üa 
füst és a zsarátnok 

na készenlétben 

amarosan megfékezi azokat. A 

itörésekor - beszélik - olyan 

ijedelem vett erőt az embere 

hogy elfelejtették a veszedelen! 

megkongatni a harangokat és 

ukor futó gyermekek a község 

ik végebe megvitték a tüzvész 

gat, ott az emberek eleinte csak 

muettek, mivel nem hallották a 

evert harangok hangját és igy 

ma i is hitték el, hogy tüz van. 

Ml tüztengerben csupán a község- 

Mn, és a postahivatal maradt épség- 

mid Az emberek a legnagyobb csu- 

Em tal beszélnek a postakisasszony- 

701 ki egész napon keresztül ember- 

munkaval végezte nehéz köte- 

Man zét. A füst orrfacsaró büze beha- 

iu , postára is, az égő házak folytán 

m dt hőség forrósága ott is pokolian 

ető volt, azonban a postáskisasz- 

*a tüz kitörésétől kezdve mind- 
nem mozdult el a helyéről és 

szomjan egyre segitséget kért a 

*vékbeli községektől. A nagy pá- 

A an az emberek nem is gondoltak 

mű nhogy a mentésben segédkezze- 

h lés a jegyzőnek revolverrel a kezé- 

i kellett az embereket kényszeri- 

8hogy segitsenek embertársaik 

onát menteni. 

küözségben rengeteg ember sérült 

Alig van Takácsinak olyan la- 

akinek kisebb-nagyobb sebesü- 

n 

póélyák, letépett ruhák az embe- 

ukn. akik kétségbeesetten, sirva, jaj- 

éékelve járkálnak a romok között, 

na Takácsi község külső képe. A 

sültek száma több százra rug. A 

3n8 gálat. amelyet a tüz okának kide- 
ee érdekében inditottak, szenzációs 

Iménnyel végződött máris. 

lapos a gyanu, hogy a tüzet gyui- 

gatás okozta. A hatóság letartóz- 

tta Szele Ignác kisgazdát, ennek 

leségét és egy harmadik személyt 

le Ignác nemrég biztositási ügynök- 

et vállalt és mindjárt bebiztositotta 

omezerkétszáz pengőre saját nád- 

szerencsétlenséz, 

ne volna. Arcokon és kezeken fe- 

letartóztattak 
vizzel Iróbálta a tüzet oltani. A kár 

mintegy másfél millió pengő, amely- 
ből biztositás révén vajmi kevés térül 

meg. A hajléktalanná lett lakosság 

az éjszakát a szabadban tölti. A földre 
vetett ágynemün próbálnak aludni, 
azonhan a legtöbbnek a szemét kerüli 
az álom. A parázsló zsarátnok izzása 

olyan crős, hogy fénye éjszaka ráve- 

rődik az égboltra és messzire megvi- 

dágitja a tájékott 

az első ijedelemben borral és szóda-[ 

Bukarestben a liberális párt hivata- 

los lapjának, a Viitorulnak so- 

rozatos elkobzása miatt a szenvedélyek 

már tettlegességekben robbannak ki. 

Két nap előtt a Viitorul ujabb elkob- 

zása alkalmával sulyos incidens kelet- 

kezett és a nemzeti parasztpárt, vala- 

mint a liberális hivek Bukarest leg- 

forgalmasabb pontján összeverekedtek 

ugy, hogy a csendőrségnek kellett köz- 

belépni. Tegnap ezek a jelenetek meg- 

ismétlődtek. Délelőtt a Calea Victo- 

riein egy Popescu Jon nevü nen!- 

zeti parasztpárti érzelmü férfi, aki tu- 

dott arról, hogy a Viitorult elkoboz- 

ták. azonban azt a liberálisoknak rej- 

tett uton mégis sikerült árusitani, egy 

rikkancs kezéből ki akarta kapni a 

lapot. A rikkancs kiáltozására nagy 
tömeg verődött össze. A liberálisok is 

A krassói betyárvilágnak egyik fe- 

jezete foglalkoztatta tegnap a temes- 

vári táblát. rincea János hirhedt 

bandita éveken át Oravica környékén 

garázdálkodott, sok embert meggyil- 

kolt. mig végre két év előtt csendőr- 

golyó teritette le. Utolsó gyilkosságát 

1928 október huszadikán követte el. 

Megtudta, hogy Murgu Vichentie 

nevü társa csendőrkézre akarja juttat- 

ni, ezért Drincea este megleste Mur- 

gut és Pircea Demeter nevü mű- 

sik cinkosának jeladására, közvetlen 

közelről lelőtte. Drincea akkor elmene- 

a csendőrségen. Az oravicai törvény- 

Az a rettenetes szélvihar, amely és ott a kár aránylag nem nagy. 

Utcai verekedésbe fulladt a politikai 
szenvedélyek kirobbanása a fő- 

városban 
a helyszinén teremtek és parázs vere- 

............................. 

A bandavezér cinkosa segitett egyik tár- 

sukat eltenni láb alól és azután önként 
jelentkezett 

kült, mig Pircea önként jelentkeze t 

hét"őn Magyarország számos he- 

Iyén dult, más községekben is oka- 

zott tüzeket. 

Sopronmegyében Fertőhomok község- 

nek tobb mint a fele leégett. A tüz 

oltásában még Ausztriából átjött tüz- 

oltók is segédkeztek. Négy ember a 

lángok áidozatáunl esett. A Körmend 

melletti Nádasd községben is tüz ütött 

ki, több lakóház és gazdasági épület 

hamvadt cl. A vasmegyei Vép község- 

ben sikerült a tüzet idejében eloltani 

kedés támadt a két párt hivei között. 

Előkerültek a botok és a rendőrség és 

a csendőrség vetett véget az általános 

atcai verekedésnek. Több embert a 

karhatalom előállitott és számos le- 

tartóztatást eszközöltek. Bratianu 

Vintila sürgőös kihallgatást kért Cris- 

tea Miron régenspatriárkátóll. A 

patriárka fogadta Bratianut, aki fél- 

érán át tartózkodott a régensnél. Hir 

szerint a liberális párt elnöke bepana- 

szelta a folytonos lapelkobzásokat. 

Legujabb bukaresti jelentés közli, 

hogy a Viitorul tegnap délután meg- 

jelent legujabb számát a belügymi- 

niszter utasitására ismét elkobozták. A 

liberális pártban nagyon izgatott a 

hangulat és attól tartanak. hogy 

ujabb incidensek következnek. 

szék bünsegédi szereplése miatt há- 

rom évi fegyházra itélte. Az ügyész 

sulyosbitásért. Lintia Liviusz dr. 

védő pedig felmentésért felebbezett és 

igy került az ügy a tábla elé. A teg- 
Stoicescu Mik- 

sulyosabb itéletet 

kért. Lintia Liviusz dr. hivatkozott a 

tanuvallomásokra és arra, 

cea alibit igazolt. része nem volt a 

Murgu-féle gyilkosságban, ezért fel- 

mentést kért. A tábla a törvényszék 

itéletét megerősitette. A vádlott és a 

védő semmiségi panaszt jelentettek be 

az itélet ellen. 

napi tárgyaláson 

lós táblai ügyész 

hogy Pir- 

3. oldal 
tn 

vujtogatás okozta a magyar község 
pusztulását és három embevrt már 

Trumbics dr. fővédő azt kérdezte 

Andjinovicstól, hogyan foglalta le a 

vádlott tanárnál a kérdéses fenyege- 

tő levelek fogalmazványát, mire a 
rendőrügynök igy válaszolt: 

E Ha önnél lesz alkalmam házau- 

tatást tartani, akkor önnél sem a evis- 

kerét fogom megkeresni, hanem az ak- 

tatáskáját. 

Erre a szemtelen kéjelentésre a vé- 

dők soraiban valóságos lázongás tört 

ki. Zajongtak, lármázsak és a gaba- 

lyodásból ujra meg ujJra ez hallat 

szott ki: 

- Ez a válasz a lexjobo bizonyíté- 

ka a rendőrség mentalitásának. 

Nagy zavargás és kavarodás tá- 

madt a teremben és a rendet végre is 

a terembe behatoló csendőrség állitot- 

ta helyre. 

A tegnapi tárgyalásnak kinos szen- 

zációja volt az is, hogy a vizsgálóbiró 

megtiltotta a római Stefani-ügynök- 

ség és a milánói Corriere della Sera 

munkatársainak, hogy a tárgyaláson 

résztvehessenek. 

Példás büntetés 
vár a jövőben az élelmiszer- 

hamisitókra 

Az utóbbi időben erősen megszapo- 

rodtak az élemiszerhamisitások. Az 

egészségügyi hatóságok ennek főokát 

abban látták, hogy a büntetések igen 

alacsonyak voltak és ezért arra kér- 

ték a miniszteriumot, hogy a bünteté- 

seket szigoritsa meg. Az egészségügyi 

miniszterium most a büntetéseket fel- 

emelte és különösen érzékenyen sujt- 

iják a tejhamisitókat. Az egyszeri tej- 

hamisitókra kétezer leitől ötezer leiig 

teriedő büntetés vár, mig n1ismételt 

esetben a büntetés tizezer leire .emel- 

kedik. Ha a hamisitást egy éven belül a 

büntetések ellenére többször is elkö 

vetik, ugy egy hónaptól három hó- 

napig terjedő fogház alkalmazandé. 

Az egészségügyi hatóságok rendőri 

segédlettel hetenkint rendezik a tej- 

razziákat és remélik. hogy a szigoru 

intézkedéssel az élelmiszerhamisitó- 

kat sikerül majd kiirtani. Temesvár- 

nak napi tejszükséglete harmincezer 

liter és ebből huszezer litert a kör- 

nyékbeli falvak lakossága hoz be 

akiknek egyik legfontosabb kereseti 

lehetősége a teiszállitás. Sokan a Vi- 

déki kofák közül hivatásszerüen 
fog- 

lalkoznak a tejnek hamisitásával, 

amit vagy vizzel való keveréssel, 
vagy 

lefölözéssel követnek el. A temesvári 

egészségügyi hivatal havonta száz- 

kétszáz hamisitót fog el, e
zeket azon- 

ban alig büntették eddig. 
A szigoru 

büntetés most már bizony
ára elveszi 

kedvüket a hamisitástól. Az e
gészség- 

ügyi hivatal razziákat fog 
tartani az 

élelmiszerüzletekben, cukrászdákban 

és kávéházakban is, ahol ugyancsak 

büntetik az élelmiszerhamisitókat. 

ales házát is. Ez a ház gyulladt 

elsőnek hétfőn reggel Takácsiban 

valószinü, hogy ebben része volt 

le Ignácnak. A ház a biztositás 

ekötése óta különben már négyszer 

lladt ki, azonban az elősiető szom- 

dok mindannyiszor eloltották. A 

rom gyanusitott tagadja a gyujto- 

ást. Az oltásnál a tüzoltók majd- 

m minden vizet fölhasználtak. A 

4nbeli kutak kiapadtak, a községen 

....... 

Szemielenüil válaszolt 
a rendőrügynök a horvát-perben hozzá- 

intézett kérdésekre 

Magaslati gyógyhely 

és nyaralótelep 

STEIERDORE 
(Caras m. ) 

800 méter a tenger szine felett. 

410.000 hold fenyveserdőtől övezve. 

Elegáns villák vizvezetékkel és min- 

den kényelemmel. Vizgyógyintézet. 

Elsőrendü konyha. A központi inté- 

Velimin huszonnyolo esztendős tanár 

vádlott letartóztatásánál közremükö- 
dött. A tanárt azzal vádolták, hogy 

magas állásn személyeket titkos leve- 

lekben megfenyegetett. A védők több 

AMacsek- per, amelyet a bel- 

grádi törvényszék naponta tárgyal, 

tegnap ismét bővelkedett izgalm
as je- 

lenetekben és botrányokban. A zajos 

felszólalások és tumultusok egymás- 

ttő resztülfolyó patak medre szinte tel- után ismétlődtek. A biróság kihall- kérdést intézték a rendőrügynök ta- zeten kivül 18 magánvilla. Románia 

en száraz most. Az egyik korcsmá- gatta A n djinovics rendőr- nuhoz, aki főlényesen, sőt gyakran legolcsóbb klimatikus gyógyhelye. 
Kérjen prospektustl! 

ügynököt, aki annak idején Mocnai pökhendi módon válaszolt. 
s. nkinek a háza szintén kigyulladt, 

.....................t..eet...t.ttetetet..aet
e 
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Paeha püspök itthon. Pacoha 

Agost püspök az egyházmegyében 
tartott főpásztori utjáról tegnap dél- 

után hazaérkezett. A főpásztor több 
községben a gyermekeket első áldozás- 

ban részesitette. 

- Kinevezés. Az igazságügyminisz- 

ter Stefan Kornél temesvári tör- 
vényszéki irodaigazgatót törvényszéki 

főigazgatónak nevezte ki. . 

- Mironescu a Pán-Európa tervről. 
Mironescu külügyminiszter hosz- 

szabb nyilatkozatot tett Briand- 

nak az Európai Egyesült Államok 

megalakitására vonatkozó tervezetéről. 
A külügyminiszter örömmel üdvözli 

Briand tervét és kijelentette, hogy azt. 

a kisántánt május huszonötödikén 

tartandó kenferenciáján részletesem: 
megvitatják. 

- Seipel budapesti látogatásai. Bu- 

dapesti tudósitónk jelenti, hogy Hor- 

thy kormányzó tegnap kihallgatáson 

fogadta Seipel volt osztrák kan- 

cellárt, aki azután Bethlen István mi- 

niszterelnököt, Vass József és 

Lajos minisztereket kereste fel. Este 

Seipel a miniszterelnök vendége volt 

A- A mehalai szerb egyházközség 

májns 22-én üli meg a templom véd- 

szentjének ünnepét. Délelőtt ünnepé- 

lyes nagymise lesz, melyet fényes papi 

segédlettel Kosztics Szlobodán 

főesperes mond Délután az egyház- ! 

község a templom udvarán táncmulat- 

sággal egybekötött 
- dez. , ? ;" 2 

- Titulescua Belgrádban. eleae 

jelentés közli, hogy Titu leseum 

londoni követ Belgrádba érkezett, ahol 

tárgyal Loucheurrel, a párisi ovát 

teli tárgyalások volt vezetőjével. Ti- 

tulescaua ma vagy holnap Bukarestbe 

érkezik. ; Á 

-A városi tejközpont vezetője. 

város ideiglenes bizottsága tegnap 

tartott üléseén a városi tejközpont 

ideiglenes vezetésével Doslea Tra- 

ján vizvezetéki főkönyvelőt bizta meg. 

- Averescu hiveinek tüntető felkvo- 

nulása. A bukaresti lapok ugy tudják, 

hogy Averesecu tábornok által 

beharangozott nagyszabásu néppárti 

kongresszust nem halasztották el. A 

kongresszus és azzal egybekötött tün- 

tető politikai felvonulás junius máso- 

dik felében Bukarestben megy végbe. 

Autó elütött egy biciklistát. 

Könnyen végzetessé válható szeren- 

csétlenség történt tegnap r1eggel a 

Püspök-hidon. M árton József jó- 

zsefvárosi Kisdózsa-utcai lakost, anint 

kerékpárján a Belvárosba igyekezett, 

az 1050 számu temesvári autó elütötte. 

Mártonnak az összeütközés következ- 

tében gépe teljesen összekort és kar- 

ján sulyosan megsérült. A harambol 

ügyében a rendőrség meginditotta a 
vizsgálatot. ! 1eli 

Kegyelmet kapott a szőnyegcsaló, 

Pollák Jakab temesvári ügynök 

négy év előtt szőnyegjavitó mühelyt 

nyitott. Utóbb kiderült, hogy a javi- 

tásra és bizományi eladásra neki át- 

adott szőnyegeket az egyik temesvári 

banknál elzálogositotta. Az érdekeltek 

feljelentést tettek és a törvényszék 

Pollákot egy évi börtönre itélte. Pol- 

lák felebbezett az itélet ellen, de idő- 

közben a büntetést kitöltötte. A feleb- 

bezés tárgyalására tegnap került a 

sor, azonban a temesvári tábla hiva- 

talból kegyelemben részesitette Pollá- 

kot és az eljárást megszüntette. 

A 

A kamara tegnapi ülésén napirend 

előtt H e g erd-üs Náador Magyar 
párti képviselő kérdést intézett a kor- 

mányhoz, milyen intézkedéseket szán- 

dékozik tenni a sulyos gazdasági vál- 

ság Teküzdésére ; 

Utána C u z a megy aaszószékre és" 

kijelenti, csatlakozik Hegedüs Nándori 

interpellációjáhoza. A házban viharos" 

derültséget váltott ki 

gyar zsidó képviselő 

hoz 

L 

ru 

mo1 

szolo arenyjavasat miatt 
Kijelen- 

ti hogy rendellenes- szimptomák 
kisé- 

retében pénzügyi diktátormak játsza 
, 

Cusának a ma- 

Hegedüs magyar képviselő interpel- 
lációja a sulyos 

miatt 
gazdasági válság 

szükségesnek tartja kijelenteni, mi- 
szerint a földgáz monopoliumával 

szemben magánérdekeltségek érdekeit 

védték. Ugy tudja, hogy az érdekelt 

társaságok egy millió leit szavaztak 

meg a törvényjavaslat elleni propa- 

gandára. Ez. a propaganda a paria- 
ment küszöbén tovább jutott! 

Lupu dr.: Kik azok? Ha megtu- 

! 

Madgearu kéjelenti hogy a 

közvélemény tájékoztatása végett 

........ 

A Vaida belüzyminiszíer nyilaty. 

kozik. Bukaresti jelentés közli, hogyr 

Vaida belügyminiszter tegnap ma- 

gához kérette a fővárosi lapok mun
- 

katársait és felhivta figyelmüket 
arra, 

hogy a már lezért alkotmányos kér- 

CGés céltalan előidézésévell ne izgas- 

sák folyton a közvéleményt. 

Mentöszolgálat az országutakon. 

Berlinből jelentik, hogye Németorszá
g- 

ban az országutakon különleg
es mentő- 

szolgálatot vezetnek be. A mentők ál- 

lardóan jarőrökben cixkálnak az or- 

szágutakon és ezenkivül az utak men- 

tén telefonállomásokat állitanak fel, 

hogy a balesetekről a mentőket azon
- 

nal értlesithessék. 

[4 „ 

Cserépkályhák 
kandallók, különféle formában takarék 

tüzhelyek állandó raktáron elsőrendü 

angyagból, saját gyáctmány, olcsó árak
, 

; lelkiismeretes kiszolgálás 

Turi György 
cserépkályhásnál, Rékási-ut 26. 

vVakmerő rablótámadás. Berlini 

jjelentés szerint Preuss Vili busz 

éves. kereskedelmi alkalmazott vak- 

merő rablótámadást kisérelt meg. Az 

eggyik lépcsőházban ki akarta fosztani 

a pénzeslevélhordót. akivel elszánt du- 

kakodásba kezdett, majd revolverből 

riasztó lövést tett. A házbeliek közele- 

désére a rabló futásnak eredt, de el- 

Mogták és a rendőrségre kisérték. Az 

őrszobában öngyilkosságot akart 

elkövetni. az utolsó pillanatban azon- 

ban megakadályozták. 

öngyilkos tengerészkapitány. 

Londonból érkezett jeleetés szerint 

Usakari kapitány, a japán tenge- 

részeti vezérkar tisztje, a flottaegyez- 

mény felett érzett elkeseredésében ön- 

gyilkosságot követett el. 

harakiri 

A kapitány 

követett el és borzalmas ki- 

nok között meghalt. 

Egyesült Államokba 
Délamerika 

TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. 

dom, kizárom őket a Dpártbál 

.. savval 

Folyik. és a Emara többsége megsza- 

vazta a földgáz monopolium
áról szoló 

javaslatot. Az ülésnek szenzációja, 

Hogy Leon képviselő provo
kálta Mad- 

* vearu pénzügyminisztert. 
! 

A SzZOCIALDEMOKRATAK EÉS A 

KISEBBSEGI JOGOK. A romániai 
szociáldemokrata párt teznap folytat- 

ta, kongresszusát. A. kongresszuson a 

kisebbségi jogok mellett szállottak 

sikra. Követelték, hogy a kisebbségek 

a, hatóságok előtt szabadon használ- 

hassák nyelvüket, követelték a kultu- 

rális és iskolaszabadságot. Egyenlő 

adókivetes meilett törtek lándzsát. A 

kougresszus megállapitotta, hogy a 

kormány a kisebbségi kérdésben teti: 

igéretét nem váltotta be. 

- Csökkennek a fertőző betegségek. 

A temesvári főorvosi hivatal meost 

készitette el egészségügyi kimutatá- 

sát, mely kedvező képet nyujt. A bhe- 

tek óta tartó nedves és esős idő elle- 

nére a fertőző betegségek száma esök- 

kent. A kimutatás szerint tifenegy 

vőrhenybeteg van, mig báránynhimlő- 

ben mindössze két betegség. fordult 

elő. Tifuszban két megbetegedés tör- 

tént, de egy már a gyógyulás 
ut 

van. Torokgyikban két beteg áll ápo- 

lás. alatt. 1 

VEÉRESRE VERT EMBEREK BU- 

lentés közli, hogy tegnap este a vere-
 

kedések a neamzeti parasztpárt és a 

liberális párt hivei között az uscán 

faolytatódtak. Az incidensek olyan su- 

lyos természetüek voltak hogy
 a men- 

töknek kellett a helyszinére kivonul- 

ni, akik hárem véresre vent embert 

kórházba szállitottak. 

A Calmette-oltás ujabb áldozatai. 

Lübeck németországi város cseesemő- 

otthonában a Calmette-oltás foly- 

tán száznál több cseesemő megbetege-
 

dett A napokban több gyermek meg- 

halt és most ujabb négy halálozás tör- 

tént. Ezzel a halálozások száma tizen- 

hétre emelkedett. A megbetegedett cse- 

csemők közül tiznek az állapota még 

veszedelmes, harminc javulóban van, 

hetvennyole pedig meggyógyult. 

A 

Hamburg-Amerika Linie 
világhirű német hajóstársaság saját 180 elsőrangu, 

legmodernebbül berendezett gőzöseivel rendszeres 

összeköttetést tart fenn az 

(New-York), Kanadába 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőibe. 

Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. 
Feilvilágositásokat készséggel nyujt: 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
Lazarovitz H. Lazar vezérigazgató 

ARAD, Str. Eminescu 12. 

narea contractului, adiudecatarul 

KARESTBN. Legujabb bukaresti je- 

Griseite 
moséősely 
80 em széles te 54 
aNépáruházbanBelvár 
Corvin Mátlyás-utca! 

Administratia judet. Timis-Toro 
No. 14395-1930. 

Publicatiune de licitatie, 
Se aduee la cunostinta generala, 

in baza hotarirei comisiunei in 
mare judetene No. 7522-1930 in 
de 28 Maiu 1980, ora 11 a. m. se 
tine a treia licitatiune publica, ceu 
min scurt de 10 zile na-- 

tiatia. judetului in Timisoara, 

latul Soc. Timis-Bega, etaj II. in 

roul Dlui Presedintele al de sgatiu 

judetene tinuta fiind in conformil 
cu dispozitiunile art. 88-110 din 

gea asupra Contabilitatii publie 

asupra econtrolului bugetului si pa 

moniului public. 

Dnii amatori vor depune odata " 7 

ofertele lor timbrata conform I41 

inchise, sigilate si o garantie Pri 

zorie de 625 din valoare ofertei 

numerara sau efecte de Stat. La s 

complecta, garanta la. 1096 di s1 

ee a ramas ca rezultat al licitat 

Oferte in valuta, forte, intarz 

sau date prin telefon, telegrame 

supraoferte nu se admit. tán 

Caetul de sareini devizual su-il 

orice alte informatiuni se pot, obn 

in orice zi de, lucnu dela or a §- 

m. la seful biroulus ordona atarii, 

II., Camera, 6. 

Timisoara, la: 9 Maiu J 9350. 

Administratia ir detului 
Tinais-Toro atal. 

VEui 
itlüli 
Ezen lap előfize 

désére nyit 

éttermi árain 
kivéve) módunkban v 

uliri u 
ijuli szuti 
előadásalra szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren 
delését két-három nappal 

BUDAPESI 
szemben a Keleti pályaudvar 
oldalával. (Nincs kecsikől 



VETETTÉEK A VAGYON
DEZS- 

INDITVÁNYI. Budapesti tado- 

nk jelenti, Mogy a képviselőház 

kp részleteiben is megszavazta a 

t si egyezményt.
 A napirend első 

tiaként Rassagy 
Károl 

epelt, amel 
, kr 

] 
4e8 

r szabbitják a parlament 

át. Bukaresti jelentés közli. 
gy az Epoca és Tara legujabb 

szá- 

aikban tudni vélik, hogy a parla- 

ent ülésszakát május harmincegye- 

kén tul is meghosszabbitják. 

Nagy kerti ünnepély. Az Erzsé- 

m tvárosi Társaskör és a Gloria Dal- 

Iugylet junius elsején, vasárnap a No- 

tuotny-féle vendéglőben nagy 
kerti ün 

liámos szórakoztató meglepetésről 

ImOndoskodik. Délután különböző mu- 

m4 tványos bódékon kivül táneve
rseny 

kugliverseny lesz, mig este Miss' 

u u emesvár választás következik
. A zsüri- 

Én Temésvár különböző egy
leteinek ve- 

etősége. valamint irók s müvész
ek fog- 

md lnak helyet. Ezt nagy müűso
r követi, 

uh elynek keretében a G
loria mükedve- 

Wan i egy kis operettet, a Bánsági Ma- 

ű yvar Közmüvelődési Egyesület egy 

1l igjátékot ad elő. A müsort még több 

Mnc és énekszám bőviti. Utána a 

Emloria jazz muzsikájára hajnalig 

urtó tánc lesz. 

m Koldusok inváziója. Egyik olva 

Mónk irja: Vasárnaponkint a Gyár- 

árost, de különösen a Tigris-utcát 

oldusok serege árasztja 
el. A koldu- 

bk házrol-házra járnak, minden la- 

ásba becsengetnek és ha nem nyit- 

dead ak nekik mindjárt ajtót, kétszer- 

áromszor is megismétlik a csenge- 

ést. Nem törődnek azzal, hogy az 

mbereket ebédjüknél, vagy délutáni 

ulvásukban zavarják. Egyik jön a 

násik után és ez igy tart reggeltől 

stig. Igen üdvös volna, ha 
a rendőr: 

ég a koldusok sáskajárásának 
véget 

I 
etne. 

7] 

A bázosi kápolna. Egyik meh
alai 

lvasónk a bázosi kápolna javára 60 

gyüjtött összeghez csatoljuk.
 

* Husz százalék kedvezmé
ny jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját, vagy krono- 

méterét Földessy K
álmán krono- 

máéterkészitőnél megjavittatja. Föl- 

dessy nevét a határokon
 tul is a leg- 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

1mi8 emberét, aki nem mes
tere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

Aa Déli Hirlap szelvényével nála je- 

s entkezik, az a megállapitott árból 

sió husz százalék kedvezményben 
része- 

u sül. Ilyen szelvények 
korlátlan meny- 

nyiségben állanak 
rendelkezésére elő- 

fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

Bomnba a eineken. Bukarestből 
je- 

lentik, hogy a Pasc
ani-romani vasuti 

vonalon az ellenőrzést végző pály
aőr 

bombát talált. A bomba már felrob- 

bant, azonban kárt nem tett. A
 ható- 

ság meginditotta a nyom
ozást a bünö- 

sök kézrekeritésére. A bombával az 

egyik gyorsvonatot aka
rták felrobban- 

tani. 

. Harsogó kacagás kiséri Vára- 

dy Aladár szenzációs müsorát a gyár- 

városi Szarvas kávéház he
lyiségeiben, 

ahol naponta két bohó
zat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja 
a közönsé- 

get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva.
 

mepélyt rendez, amelyen a
 rendezőség 

eit küldött. Az adományt erre a
 célra 

A enán pere ma TOS C A 
esti előadása: 
A nagylközönség egyik legkedveltebb ) ra vetteti. Toscát is elhozzák, hogy 

4 szólal meg végignézze kedvese megkinoztatását. 

zinpadon. Puc- A leány szerelmese kinjait látva, 

1t meg Brüsszel- megvallja Angelotti rejtekét. Ezért 

ü befejezetlen mü- Cavaradossi megátkozza kedvesét, de 

ot nasyva naua, melyet Tosca- Scarpiát is. Ezért ujra börtönbe ke- 

nini végzett be, első operáját hu- rül, ahonnan Scarpia csak ugy haj- 

szonöt éves korában irta. Európai hir- landó szabadon engedni, ha Tosca 

nevét Manon Lescant cimü müve ala- megajándékozza őt szerelmével. Tosea 

pitota meg. A ma este szinre kerülő erre megöli Scarpiát. 

Tosca cimü operáját Sardou hasonló . 

cimü drámájából harminc év előtt 

szerzette. Ugy ezen darabja, mint a 

Bohémélet, Pillangókisasszony, Nyu- 
gat leánya, állandó műsordarabak. A 

halálra itélik. Tosca reitekhelyéről 

nézi végig a kivégzést. Amiko
r Cava- 

radossi meghal, Tosca a mélységbe 

..
 ............. 

- Gyilkos vihar. Velencéből érke- - Nagyszabásu passziójáték Temes- 

zett hiradás szerint az Adriai-tenger váron. Máijus 29-én, áldozócsütörtökön, 

felső részén tegnap borzalmas erejü olyan eseményben lesz része Temes- 

vihar dühöngött. Anconában és Pales- vár közönségének, amilyen még nem 

trina mellett utassal megtelt két esol- volt Temesvárott. Egy kiváló „Krisz- 

nak a nagy viharban elsülyedt és az tus-drámát", Fuchs Gy. német vallási 

utasok mind a tengerben lelték halá- irónak nagyhatásu 12 felvonásos da- 

lukat. Velencében olyan nagy creje rabját fogják előadni aradi mükedve- 

volt az orkánnak, hogy a forgalom tel- lők. Aradon sorozatos előadásokban 

jesen megbénult. A Szent Márk tempP- adták a városi szinházban. Több mint 

lom és egy másik templom tetőzetébe száz szerenplő, csodálatos drámai ha- 

becsapott a villám. A Dolomizokban tással játsza a három órán át tartó 

havazik. Genuában olyaa nagy volt a szindarabot. 

szélvihar, hogy az emberek nem n10- . . ' 

rószkodtek ki az utcára. Egy ügyvédet - Anyakönyvi hireki Születtek: 

halálra sujtott az egy k lezuhanó ab Rudneanu György, Temkó Anna, Al- 

* Szánthó László szobrász tanul- ia 55 és Cracinesca Konstantin 25 

mányutjaa Szánthó László, a jó éves korábann 

faragászati mulnkái uri lakások csS0 sitó intézetnél. Aradról jelentik, hogy 

dált berendezési tárgyai, külföldi ta az Agronomul biztositó intézet 

nulmány nutjiáról most tért. haza. Mes- 

tekintette a budapesti
 mintavásárt is, 

ahol különösen az olasz renaissance- 

termékek ragadták meg fi
gyelmét. Ta- 

pasztalatait nujabb munkáiban -
 me 

lyek Király-utca 
1I. szám alatti mi 

termében láthatók 
- már érvényesiti

 

aradi vezérügynökségénél nagyszabá- 

su sikkasztást lepleztek le. Füzesi 

Károly, az intézet egyik vezetője, né- 

tett el. Az öngyilkosság után rovan- 

csolni kezdtek az intézetnél és, megál- 

lapitották, hogy Füzesi háromszázezer 

is. leit sikkasztott el. A további nyomo- 

Neumaun Alíréd báró temelése zás szerint Füzesimek üzelmeiben álli 

Aradról jelentik, hogy impozáns résZ tólag az intézet három tisztviselője is 

vét mellett tegnap délután temették él segédkezett. Ezeknek utleveleit tegnap 

végvári báró Neumann Alíréd az ügyészség lefoglalta. 

aradi nagyiparost. A halottasháznál 

és a temetőben számos gyászbeszéd 

hangzott el. A sirnál Vágvölgyi 

Lajos dr. aradi főrabbi mondott meg- 

- Per a nagy tifuszjárvány miatt. 

Párisi jelentés szerint Lyonban teg- 

nap monstreper tárgyalása kezdődött, 

amelyet háromezer lyoni polgár in- 

ható bucsuztatót. ; ditott a város ellen. Még 1928 novem- 

* Kercsett tizóraizó helyiséz. Aki berben történt, hogy nagy tifuszjár- 

jó és változatos villásreggelit szeret vány pusztitott Lyonban és, amint 

olcsó pénzen, az felkeresi Kocso. utóbb kiderült, a járványt piszkos 

nyay János vendéglősnek a belvá- ivóviz okozta. A tifusz következtében 

rosi Zápolya-utcában levő uj éttermét háromszáz ember meghalt. A három- 

Hideg és meleg ételek minden izlést ezer panaszos most negyven miió 

és kivánságot kKielégitő választékban frank kártéritést követel a város veze- 

áillanak ott rendelkezésre. Az uzsonná- tőségétől, mert a városi hatóság mu- 

hoz frissen csapolt sört és erdélyi faj- 
lasztásának tudják be, hogy az ivéviz 

' fertőzött volt. ! : 
borokat szolgálnak föl. 

Természetes alkalikus sősgyógyviz A legjobb nyálkaoldó gyógyszer 

Gyomorégést azonnal megszüntet Mindenütt kapható 

Kutkezelőség: Brassó. 

Eőlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara, Str. VIadimirescu 30. 

Harmadik felvonás. Cavaradossit 

Tosca tartalma a következő
: veti magát. 

Első felvonás. Angelotti, politikai A szereplők: 

fogoly, megszökött a börtönből és Ca-
 Tosca Tiron Szilvia, 

varadossi festő segitségével ennek Ca-aradossi - Arbore Oktáv, 

nyári lakában reitőzik el. Scarpia Scarpia - Soculschi, 

gyanitja, hogy Angelotti Cavaradossi Angelotti - Jarotzky, 

segitségével szökött meg és ezért el- Sekrestyés Georgesc
u, 

fogatja. 
Spoletta Nicolau, 

Második felvonás. Cavara
dossi nem Börtönör Kirvay 

akar vallani, amiért Scarpia ki
nrad- Sciaronne, csendőr - Actamasov. 

. a i fa- ; . nd; bi 
nevü temesvári szobrász, akinek - Nagy sikkasztás egy aradi bizto- 

hét előtt öngyilkosságot köve- 

58. oldal 

HALOTTJA VAN A ZEPPELLIN 

UTJÁNAK. Madridból jelentik, hozy.
 

az oceánutra indult Zeppelin-léghajó 

tegnap elhazyta a spanyol partokat és 

mest már az Atlanti oceán fölött 

folytatja utját Délamerika irányá- 

ban. A két Junkers-repülőgép, amelyi 

a Zeppelint a tengerig elkisérte, visz- 

szatért Sevillába. Különös szerencsét- 

lenség folytán a léghajónak halálos 

áldozata lett. Amikor ugyanis a zep- 

pelin Besancon felett átrepült, az 

egyik munkáslegény harmadik eme- 

leti lakásából bámulta a léghajót. 

Annyira elesudálkozott, hogy elvesz-, 

tette az esyensulyt, az ablakból ki- 

esett és holtan terült el az utca
 köve- 

Megszünt az orvos-per. A buka- 

ragti semmitőszék döntésével véget ért 

egy négy esztendő óta huzodó 
temes- 

vári per. A pert Diel Lajos dr. és 
Bauer Lajos dr. ismert temesvári 

orvosok ellen inditották. A temesvári 

törvényszék a két orvost annak ide- 

jén felmentette és a per a felmentő 

itélet után megfutotta a felső főrumo- 

kat, majd perujitás folytán ujból a 

temesvári törvényszék elé jutott. A 

törvényszék akkor kimondta, hogy a 

per amnuesztia alá esik és igy döntött 

a tábla is. Most foglalkozott az ügy- 

gyel a semmitőszék és az amnesztia- 

törvény alapján végleg megszüntette 

e A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Cigányok mint nemzeti kisebb- 

ség. Kassáról jelentik, hogy, a napok- 

ban nemzetközi cigánykongresszus 

folyt le Kassán, amelyen Európa va- 

lamennyi államából, sőt Ázsiából, 

Északafrikából, de Amerikából is je- 

lentek meg cigányok.A kongresszus el- 

laktábla, amelyet keresővel együtt ki 
mádi Gy. Meghaltak: Odniobot Anna határozta, hogy a cigányok világszer- 

tépett a vihar. 53, Grebenariu János 14, Rudolf Má- vezetét valósitják meg is kérni fogják, 
hogy a népszövetség a cigányokat mint 

nemzeti kisebbséget ismerje el. 

Raktáráthelyezés 
miatt raktáron levő bálók, ebéd- 
lők, uriszobák, konyhák nagyon 

olcsón részletre is eladatnak 

Butorszövetkezet 
Scudier-park, Telefon 564 

- Kivégzett sportbainok. London- 

ból érkezett jelentés szerint A n der- 
son kanadai ismert skibajaokot gyil- 

] kosság miatt tegnap felakasztották. Az 

amerikai sportkörök mindent elkövet- 

tek, hogy a kiváló sportbajnok kivég- 

zését megakadályozzák, de ez nem si- 

került. 

* JUNIUS ELSEJEÉN uj előfizetési 

hónap kezdődik. Uj előfizetőinknek 

azonban már az előfizetés napjától 

ingyen küldjük a lapot elsejéig. Az 

előfizető nemcsak a legírissebb hire- 

ket kapja minden más lapot megelő- 

zően, hanem naponta tárcát, regényt, 

élénk gazdasági és sportrovatot, vala- 

mint rádiómüsort. Csak a Déli Hirlap 
előfizetői minden hónapban ingyen 

közölhetnek egy tiz szóig terjedő apró- 

hirdetést. Akik most előfizetnek, a régi 

előfizetőkkel együtt résztvesznek ab- 

ban a sorsolásban, melyet junius hó- 

ban rendezünk. A nyertes utalványt 

kap, mellyel junius hónapban bármi- 

kor három napon át teljesen ingyen 

lakhatik Budapesten a Park szálló- 

ban. Hogy a sorsolást csak olyanok 

között ejtsük meg, akik tényleg szán- 

dékoznak Budapestre utazni, kérjük 

ugy temesvári, mint vidéki előfize- 

tőinket, hogy cimüket jelentsék be az 
zal, hogy a sorsolásban részt kivánnak 



Müsor: 

szerda (Május 21.). Budapest, 9 óra 
3: Katonazene. 12 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. 5 óra 35: A Ze- 
mnemüvészeti Főiskola hangversenye. 
8 óra 20: Tihanyi Vilma és Halmos 
János operaénekesek a Parasztbecsü- 
let és a Bajazzok cimü operákból áriá- 
kat énekelnek. 10 óra: Gramofonzene. 
11 óra Bura Sándor zenekarának já- 

téka. Bécs. 12 óra: A Cerda-négyes já- 
téka. 4 óra: Szimfonikus hangverseny. 

8 óra: Tarka-est. 9 óra 20: A bécsi 
dalegyesülelt hangversenye. Breslau. 6 
óra 30: Részletek Lehár műveiből. 8 
óra 40: Zenekari hangvatseny. Beriin. 
5 óra 40: Komor Géza zenekarának 

hangversenye. 11 óra 10: Cigányzene 
közvetitése Budapestről. Belgrád. 8 
óra: Hangverseny Farkas Gitta ope- 
raénekesnő közremüködésével. 9 óra: 
Szerb egyházi dalárda hangversenye.. 

10 óra 30: Kávéházi zene. Bukarest. 6 

óra 30: Operettrészletek. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Csellószóló. 9 óra 
45: Niculescu-Bassa operaénekes hang- 

versenye. 10 óra 15: Cocorescu zongo- 
ramüvésznő hangversenye. Kattowitz. 

8 óra: Könnyü zene. Utána kamara- 
zene. Leipzig. 7 óra 30: A rádiózene- 
kar hangversenye. Utána tánczena. 
Maáhrisch-Ostrau. 7 óra 30. Hangver- 

seny. 9 óra: Fuvószenekar hane erse- 
nye Frága. 8 óra: Fuchs operaénekes 
áriákat és dalokat énekel. 8 óra 25: 
Cselló és zongora hangverseny. 9 óra: 
Fuvószene. Róma. 9 óra: Szimfonikus 
hangverseny. Stuttgart. 9 óra 30.: 
Odysseus a sziréneknél cimü hangjaá- 
ték előadása. Toulouse. 7 óra: Argen- 
tinai zene. 9 óra: Kávéházi zene. 10 
óra 15: Tánczene. 

Csütörtök. (Május 22.) Budapest. 9 
óra 15: A Tiszti Kaszinó zenekarának 

hangversenye. 12 óra: Balalajka zene- 
kar hangversenye. 4 óra 10: Magyar 
iundulók. 5 óra 40: Margittay Margit 
magyar nótákat énekel Kurina Simi és 
cigányzenekarának kisérete mellett. 7 
óra: Fáy Szeréna a Magyar Nemzeti 
Szinház örökös tagjának előadói 
estje. 8 óra: Régi operettrészleteket 

énekel Kármán Gizi és Laurisin La- 
jos operaénekes. 9 óra 20.: Stefániai 
Imre kamaramüvész hangversenye. 10 
óra 30: Debreceni Kiss Béla és cigány- 
zenekarának hangversenye. Bécs. 12 
óra: A Geiger zenekar játéka. 3 óra 
30: Szórakoztató zene. 5 óra 15: Fuss- 
berg kamaraénekes hangversenye. 8 
óra: Bittner Zenés cimü kétfelvoná- 

sos operájának előadása. Breslau. 8 
óra 30: Wagner-est közvetitése Berlin- 

ből. Utána gramofon-tánczene. Berlin, 

7 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 
Wangner-est, utána tánczene. Belgrád. 

8 óra: Énekhangverseny közvetitése 
Laibachból. 10 óra 15: Kamarazene 

dalbetétekkel. Bukarest. 6 óra 30: A 
rádiózenekar játéka. / óra: Gramofon- 

zene. 8 óra: Hárfaszóló. 9 óra 15: Szin- 

darab közvetitése. Kattowitz. 7 óra 20: 

Könnyü zene. 8 óra 30: Kamarazene. 

1 óra: Szórakoztató zene. Leipzig. 7 

óra 30: Operarészletek. 9 óra: Szimfo- 

nikus zenekar Wagner müveiből 

hangversenyez. München. 8 óra 1i0: 

Rádiózenekar hangversenye. Prága. 7 
óra 35: Rádiózenekar játéka. 9 óra 30: 

Gramofonzene. 10 óra 15: Orgona- 

hangverseny. Róma. 9 óra: Dalok és 

operaáriák. Stuttgart. 7 óra 30: Régi 

zenemüvek közvetitése. 9 óra 10: Ma- 

ata zongoramüvész hangversenyének 
közvetitése, utána gramofonzene. Tou- 

louse. 7 óra: Tangódalok. 7 óra 40: 
Harmonikázás. 8 óra 15: Operettrész- 
letek. 9 óra: Szalonzenekar hangver- 

senye, utána katonazene. 

Köz 
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A mostoha gazdasági viszonyok és a 

kibirhatatlan adózás egyre-másra ar- 

ra kényszeritik a temesvári iparoso- 

kat, vendéglősöket és kereskedőket, 

hogy iparigazolványaikat sorra visz- 

szaadják. Ebben az esztendőben eddig 

háromszázhárom iparigazolványt ad- 

tak vissza. Háromszázhárom adófizető 

polgár fáradt bele a reménytelen küz- 

delembe, vagy ment egészen tönkre. 

iparigazolványt 

az ember azt hinné, hogy 

igen kevés lehet azoknak a száma, 

akik uj iparigazolványt váltanak ki. 

Hiszen látják maguk előtt a szomoru 

Ennyi visszaadott 

tekintve, 

Egymást követik a kényszeregyez- 

ségi kérelmek. A temesvári törvény- 

székhez tegnap két ujabb 

egyezségi kérelmet nyujtotta be. Az 

egyikben a Chmel és Hart- 

lauer belvárosi Lonovics-utca 7. sz. 

alatti szabóság kéri a kényszeregyez- 

ségi eljárás bevezetését. A kérelmet a 

Mat olay Zoltán dr. utján adta 

be és abban 2,031.643 lei passziva, to- 

vábbá 1,724.543 lei aktiva mellett öt- 

ven százalékos egyezséget ajánl fel hi- 

cég 

A törvényszék május hu- 

szonnegyedikén A Csipke- 

király néven ismert józsefvárosi 

üzlet, amely a Hunyadi-ut és a Kos- 

suth Lajos-utca sarkán levő helyiség- 

ben müködött, szintén kényszeregyez- 

ségi eljárás iránti kérelmet adott be 

a törvényszékhez és hitelezőinek het- 

ven százalékos egyezséget ajánl fel. 

A kérelem ügyében a törvényszék má- 

jus harmincegyedikén dönt. 

A Bankok nyári munkaideje. A te- 

mesvári bankok tegnap értekezletet 

tartottak, amelyen megállapodtak ab- 

telezőinek. 

dönt. 

ban, hogy junius elsejével kezdve a 

vvári munkarendet léptetik életbe. A 
nyáron át az összes temesvári pénz- 

intézeteknél reggel hét órától, déli 

kényszer- ! 

zeazdaság 
Minden visszaadott régi iparigazolványra 
egy ujonnan kiváltott iparengedély jut 

példákat, amelyek nem sok jóval biz- 
tatnak. És még sincs ugy a dolog. 
Fiatalok, tetterőtől duzzadók mégis 
nagy számban jelentkeznek uj ipar- 
igazolványokért. Remélik, hogy meg 
tudnak küzdeni a mostoha viszonyok- 
kal, hogy szorgalmukkal és hozzáér- 
téssel legyürik a rájuk leselkedő 

anyagi romlást. A háromszázhárom 
visszaadott iparigazolvánnyal szem- 

ben áll ebben az esztendőben három- 
száznégy ujonnan kiváltott iparenge- 

dély. Adja Isten, hogy a még friss, 
gyüretlen okmányokhoz füzött re- 

ménységek teljesüljenek. 

Atszervezik a mezőgazdasági kama- 

rákat. Mihalachae földmüvelés- 

ügyi miniszter elkészitette a mezőgaz- 
dasági kaámniarákról szoló uj törvény- 

tervezetet. A tervezet megállapitja, 

hogy minden megye székhelyén mező- 

gazdasági kamara létesül és kormány- 

zóságonkint kerületi mezőgazdasági 

kamara fog müködni. Egy-egy kama- 

rának választmányi tagja 

vá- 

negyven 

választmányi tagok felét 

lasztják, másik része pedig hivatal- 

lesz. A 

ból kerül a választmányba. Az uj ter- 

vezet legjelentősebb intézkedése, hogy 

a mezőgazdaságot érintő uj törvény- 

javaslat addig nem kerülhet parla- 

menti tárgyalásra, amig azt a mező- 

gazdasági kamarák országos szövet- 

sége nem véleményezi. 

A bnudapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 20) Leszámitolóbank 87.2, Kereske- 

delmi Bank 107.5, Angol-Magyar Ban 

77, Magyar Hitel 69. Pesti Hazai 181, 

Drascbe -, Csáky-Prackfalvi 5.2, Uri- 
kányi 103, Rima 71.3, Salgó 40.6, Ál- 

talános Kőszén 599, Beocsini 175, Na- 

sici 132. Spodium - Szikra 270, Ganz- 

Danubius 92.3, Magyar cukor 1III, 

Déleukor 104, Lipták -, Egis -, Nóva 

29.3, Szesz -, Tcmesvár Temesvári 
kettőig lesznek hivatalos órák. 

A román operea előadásai. Tosca, 

az első Puccini opera kerül szinre ma 

szerdán Tiron Silvia és Soculschival. 

Cavaradosit a legnagyobb román te- 

norista, Apostolescu énekli elő- 
ször Temesvárott, mint vendég. Apos- 

a legjobb tenoristák 

szerepel. A helyárak a 

Boris Godunov, a 

monumentális orosz opera. Muszorg- 

szky remekmüve, a kolozsvári opora 

temesvári vendégjátékának egyik leg- 

nagyobb eseménye lesz uolnap. csü- 

törtökön este. Boris szerepében Ujeica 

utólérhetetlen. A kiállitás szemkáp- 

ráztató. A kosztümöket Pavel Con- 

stantin tervezte. a diszleteket Wid- 

mann festőmüvész készitette. Az ope- 

ra kiállitása közel másfél millió leibe 

tolescu 

között 

rendesek. 

neve 

ISör II. 

zinház 
került. Karmester:? Dobrawsky, karve- 

zető: Klee. Pénteken Bizet Carmen- 

je van müsorra tüzve. Don José sze- 
repében a legnagyobb román teno- 

rista, Apostolesca, a nápolyi Teatro 

San Carlo tagija, lép fel, mint vendég. 

Carment Lia Pop. a torreadort So- 

culsechi énekli. A zenekart Bobescu ve- 

zényli. Dacára a vendégmüvész ha- 

talmas felléptidijának, a helyárak 

nincsenek emelve. Napasta. Szombat 

este Dragói óriási sikert aratott ope- 

rája kerül másodszor szinre, a pre- 

mier szereposztásában 

A cigány. A Gyárvárosi Katolikus 

Tfjusági Egyesület mükedvelői vasár- 

nap nagy sikerrel játszották el Szig- 
ligeti Edének A cigány cimü három- 

felvonásos népszinmüvét. Valamennyi 

Villamos üzemek figyelmébe! 

Azonnali segitiség a következő zavaroknál : 
vvillamosmotor, dinamógépek, transzformátorok, autóvilági- 

tás, személy- és teherfelvonók, villamos orvosi készülékek, 

telepek épitése és átalakitása valamint uj és áttekercselések 

bármilyen áramra. Minden munkáért szavatosságot vállalok. 

Szolid árak! 

i 11 á különlegessé ek "mühelye 
Goldsmann Rezső i ulan A a s, Griselini-utea. 

sokat tapsolt. 

l városi Szinházban, 

nyarala 

Ebéd;: 

Aki 

szereplő kitünő volt, de külön 

demel megemlitést Franzen Bös 
ter János, Hendl Ottó, Juhász 
Kavencz János, Kalmár Ján 

Szoke Endre alakitása. A kö 
amely a termet zsufolásig megt: 

Sikeres volt a 
Sándor vezetése alatt müködő e 
leti cigányzenekar bemutatkozása 

A cigány vasárnap, május 25 
után másodszor kerül szinre. 
Nagy Endre bucsut mondott 

rénak. Na gy Endre hosszu éve 
mint nagyváradi ujságiró ind 
Párisba és onnan mint a magy 
baré apja tért vissza Budapestre 1 
magyar kabaré legnagyobb s 
Nagy Endre nevéhez füződnek. 
rétréfái, de még inkább szellem 
letes konferánszai iskolát alapi 
Most aztán Nagy Endre, aki a 
rét tette n naggya és akit a kabaré 
naggyá, egyszerre hátat fordit a 
barénak. Tegnap legalább ezt 2 
lepő nyilatkozatot tette az ujság 
előtt. Kijelentette, hogy amióta 
vigjátéka szinre került, 1926- ban a 

azóta már 
elégiti ki a kabaré és a rendes 9 
Dázi az egész estét betöltő darabó 
jétszó szinház ellentállhatatlan 
vel vonzza. Nemrég fejezte be u 
jótéká:. amelynek cime A nyárspoliy 
A darabot az Uj Szinház pénte 
este mutatja be. Nagy Endre kijel 
tette még, hogy ezentul kabarét 
helyett kizárólag szindarabokat 
irni. 

Ek 

A remán opera müsora: 

Szerda: Tosca. 

Csütörtök: Boris Godunow. 

Péntek: Carmen. 

Szombat: Napasta. 

olvasóinknak 

SIÓFOKO 
Siófok fürdőigazgatóságának 

szállodáiban és éttermeiben lakás 
és teljes ellátás, strandfürdő é 
kabin, minden borravalóval együtt 

junius havában 

öt napra 
tiz napra 95 penpi 5 

tizenöt napra 140 pengő 
hosszabb tartózkodásra meg 

egyezés szerint. 

A szállodai szobákban teljes ko n 
fort, meleg, hideg folyóviz. Ét ! 
kezés a fürdőigazgatóság luxus- 
éttermében. Menü a következő 

Reggeli: kávé, tea, kakaó 
vagy csokoládé, vaj és jam, 
sütemény. 

leves, sült köritéssel 
tészta, gyümölcs vagy sajt. 

Vacsora: előétel, sült két 
köritéssel, tészta, vagy gyü 

mölcs vagy sajt. 
A kedvezményt megkapják, akik 

lapunk kiadóhivatalában a be 
utalási lapot dijmentesen 

átveszik. 

. 

tizennégy napot magyar 
fürdőhelyen tölt, a visszautazás 
nál ötven százalékos vasutjegy 



. 

k), : 

rőhirdetesek 
Tüg, l 

Exy szó ára három lel vastaz 
I öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

ne lei, álláskeresőknek tiz szóiz 
M ei. A hirdetési dij minden egyes 

n előre fizetendő. Előfizetőink 

a kedvezményben részesülnek, 

az utolsó előfizetési nyugta fel- 

8 Ása ellenében havonkint egyszer 

M atesen közölhetnek egy tiz szóig 

Nas65 apróhirdetést. Diimentes apró- 

yések csak akkor ijelenhetnek 

lap legközelebbi számában, ha 

déli tizenkét óráig be- 

. A későbben behozott hirdeté- 

Aak a reákövetkező napon jelen- 

heg. Az este hat óráig be 

üijazott apróhirdetések, más- 

eggel már megjelennek, az este 

ra után beküldött apróhirde- 
másnap csak tizenöt százalék 

g al jelenhetnek meg, vagyis eb- 

al t esetben a legolcsóbb apróhir- 

harmincöt lei. *e 

Házasság i 
Kis faluban elek 

ntfelelő ismeretség hiányában ke- 

e már nem szokatlan uton fog- 

Másra való tekintet nélkül uri- 

ek komoly közeledését házasság 

ól. Hozományom 250 hold szántó, 

Eu) a szőllő és gazdasági berendezés. 

an] , cimü leveleket „Tavaszi nap- 

jeligére a kiadóba kérek. 
(1003) 

Alkalmazás 
Középkoru földbirtokos

 

tása vezetéséhez megbizható, in
- 

ens nőt keres azonnali belépé
sre, 

a gazdasági munkákban jártas. 

eket „Állandó állás" jeligére a Ki- 

,A (1660) a kér. 

Vidéki gyár 

perfekt német gép- és g
yorsiró- 

elentkezés Magyar Pártn
ál (Je- 

ceg-u. 8.) Telefon 10-15. (1664) 

Megbizható 

mindenes szobalány junius 

ctik. Galgon füszerüzlet
 I., Mer- 

(1665) 

1-re 

sarok. 

Rikkancsokat 
elárusitásra magas jutalékkal 

VIzünk. Jelentkezés délutá
n 6 óra- 

na Déli Hirlapo kiadóhivatalában. 

1 Akvizitőrök! 

negjelenésü fiatalemberek szép 

ethez juthatnak. Irásbeli ajánla- 

it adják le eddigi müködési hely 

Jlevezésével „Megbizható" jeligére 

Jlhdába- (1832) 

Alást keres élk 

nmi Gazdasszonynak 
helyettesnek, idősebb hölgy vagy 

ondozására ajánlkozik középkoru 
gy nő. Vidékre is megy. Cim a 

1idóban. (1621) 

z z 

Adás-vétel mzomaas 

Palisander férfiszoba 

ál habór fotelek, jó festmények, 

Jlalt mocca készlet, külföldi és antik 

alyegek, lámpák, előszoba szekré- 

1g , bronz- és porcellánvázák el- 

k. Ugyanott jó leszövő és felvető 

gy szőnyegre való selyem, 4 kEr. 

fón kapható. Cim a kiadóban. (1588) 

, 

) 
; 
] 

ól 
ig 
öretl 

6 

il 

je. 
Családi ház 

három- és egy kétszobás, elő- és 

őszobás parkettás lakásokkal 

00 leiért eladó. II., Fürdő-u. 4. 
(1659) 

A Déli Hirlap regénye. 

Ami a bárónőre tett megjegyzést il- 
leti, abban a bárónak teljesen igaza 

volt. Mikor este későn a bárónő a lá- 

togatásból haza tért és meghaillotta, 

hogy a kicsiny fia beteg, azonnal in- 

tézkedett, hogy a gyermekszobával 

szomszédos hálószobájából az ágyát 

egy távolabbi szobába vigyék. 

- Nem tudnék aludni, - mondotta 

- ha éjjel hallanám, amint a gyer. 

mekszobában járkálnak. 

A kis Livia bárónő számára s a 

maga szobájában vettetett ágyat és 

nem a gyermekszobában. 

- Nem lehet tudni, - magyarázta 

a bárónő - hogy a gyermek beteg- 

sége nem ragályos-e és nincsea arta 

semmi szükség, hogy a bajt mások is 

megkapják tőle. 

Azonban a kis fiu betegségében 

egyetlen egyszer sem kivánkozott az 

anyja után. Lázában mindig csak a 

papuskáját és Zsót szólongatta és 

mindannyiszor mosolygott, valahány- 

szor a nevelőnő hüvös keze a homlo- 

kát érintette. 

A baró ezeken a napokon, 

"iacskája beteg volt, nem törődött sem 

a gazdasággal, sem pedig a gyárral. 

Nem mozdult el hazulról és mindun- 

talan be-benézett a betegszobába, 

hogy megtudja, mi van a gyermekkel. 

Olyankor mindig jólesően ellágyult 

a szive, valahányszor látta, hogy a 

nevelőnő milyen szeretettel és milyen 

nagy gyengédséggel gyer- 

amikor 

bánik a 

mekkel. 

- Istenem, ha Zsuzsánna volna 

gyermekem anyja, - gondolta önkén- 

telenül, de hirtelen abbahagyta a gon- I 

dolatot. 

A bárónő már tudta, hogy kKis fia 

betegsége nem ragályos. Mindazonál- 

tal nem ment be hozzá egyszer sem a 

szobába. Néha eljött az ajtóig, kinyi- 

totta azt és beszólt: 

- Hogy van a fiam, Lajtorjay kis- 

asszony? 

Mikor aztán a nevelőnő megmon- 

dotta, hogy a gyermek állapota mi- 

lyen, az anya megint megszólalt: 

- Kegyed nagyszerüen ért az ápo- 

láshoz, Lajtorjay kisasszony. Kérem, 

maradjon meg továbbra is a helyén 

a fiu mellett. Én nem mehetek be. 

mert a betegszoba levegője rttenete- 

sen hat az idegeimre. 

És ezzel már el is tünt. 

Egyetlenegyszer sem tartotta szük- 

ségesnek, hogy belépjen a szobába, 

odamenjen az ágyhoz és beteg fiacs- 

kája arcára egy pillantást vessen. 

Valahányszor a báró tanuja volt 
az 

ilyen jelenetnek, mindig nagy szomo- 

ruság fogta el. És mindig jobban és 

jobban értékelte Zsuzsánnának a 
gyer- 

mek iránti odaadását. 

Egy ilyen, küszöbön tett látogatás 

után a báró megragadta Zsuzsánna 

bajól Csak 
séges 

Arcona" 

muz 

Argentina, Brazilia és Uruguay-bal 
az egyedüli német társasággal, amelyne

k 

II. 
a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

borgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG . DELAMERIKAI 
aÖZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 

Irta: Berkó Károly 

- 21 /folytatás - 

sezét és izzó hangon mondotta: 

- És emiatt az asszony miatt kel- 

lett magát elveszitenem, Zsuzsánna! 

Érzi-e már, hogy még akkor is sokkal 

sulyosabbban vagyok megverve, mint- 

ha tényleg vétkeztem volna maga el- 

len? 

Lajtorjay Zsuzsánna lassan kivonta 

kezét a báróéból. 

- Ne beszéljen igy, báró ur, kezem, 

- suttogta a leány szelid hangon - 

hagyja a multat. És ha az ajkára is 

akarnak az liyen panaszok tolulni, 

gondoljon arra, hogy nekem nem sza- 

bad azokat hallgatnom. Ha már meg- 

történt ez a végzetes dolog, hogy el- 

szakadtunk egymástól, kiséreljük meg 

lelkünk terhét türelemmel viselni. 

A bDáró türelmetlen hangon szólalt 
meg: 

- Ne beszéljen ilyen fájdalmasan 

józan hangon, Zsuzsánna! Maga ép- 
pen ugy tesz, mintha magának nem 

fájna, hogy le kellett mondania a bol- 
dogságról, amelyet megérdemelt vol- 

na. Ugy tesz, mintha meg volna elé- 

gedve a sorsával és mintha nem érez- 

ne semmi fájdalmat azon, hogy a dol- 

gok igy alakultak. 

Zsuzsánna szemrehányóan nézett a 

báróra. 

- Milyen kegyetlen tud ön lenni, 

báró ur! Hát nem érzi, hogy részemre 

milyen megbántás és milyen lealacso- 

nyitás az, ha szavaival azt akarja 

tudtomra adni, hogy ön még mindig 

nem mondott le rólam? Hát hogyan 

gondolja azt, hogy az öné tudnék len- 

ni, amikor önnek felesége van? 

A kis fiu álmában nyugtalan moz- 

dulatot tett. Zsuzsánna a gyermek 

fölé hajolt. 

A báró akkor észrevette, hogy a 

leány szemében egy könnycsepp re- 

meg. 

- Maga most megharagudott, 

szólt csendesen Madaras-Kőváry báró 

- igaza van, tényleg őrület, hogy igy 

beszélek magához. Bocsásson meg! 

Nem akarom megharagitani, hiszen 

maga az én számomra a legdrágább 

nő az egész világon. 

A nevelőnő, akin a beszélgetés s0- 

rán erős felindulás vett erőt, már kis- 

sé lenyugodott. 

- Ha ön, báró ur, valóban olyan 

nagyra becsül engem, miként mon- 

dotta és ha igazán nem kiván meg- 

haragitani, akkor hagyja a multat, 

amelyen már ugy sem tudunk változ- 

tatni. Osszuk meg közösen azt a gon- 

dot, amely most eltölti az ön lelkét a 

kicsiny fiu betegágya mellett. Isten a 

megmondhatója, hogy a gyermek 

megmarad-e az ön számára, vagy pe- 

dig égbe kell mennie, hogy ott aztán 

egy angyallal több legyen. 

délamerikai kikötökbe fotnak, egy- 

osztálya hajók, „Cap 

uaYNÖKSEGE 

Központ; Timnisoara, Str. I. C. Braatiamnu G. 

Arad, Bul, Regele Ferdinand 62. 
Str. Reg. Ferdinand 27. Chisináu, Sír. Negusterilor, Casa Barbatat Flokoki Cernáuti, 

Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 

Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig 

7. oldal 

... 

A szerelem mindent legyüz 
A báró nem tudott válaszolni. Érez- 

te, ha bármit is mondana, nem kerül- 

hetné el, hogy ismét ne térjen rá arra 

a szomoru tényre, hogy az élete bol- 

dogtalanná lett, amiért el kellett ve- 

sziteni azt a lányt, akit forrón, iga- 

zán szeretett. 

(Folyt. köv.) 

Automobilok 

ujak és használtak, eladók. Megte- 

kinthetők Kovács kocsigyár autógara- 
gejában, Str. Gen. Foch (Fröbl) 58. 
Ugyanott speciális Buick-Service ere- 

dei alkatrészekkel. Telefon 491. (1628) 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 
legolcsóbban Káldor-nál 

Szent György-tér 

Kisebb bérház 

korcsmahelyiséggel és berendezéssel 

együtt eladó. Érdeklődni IV. ker, 

Rózsa-utca 2. 603) 

Gyermek-sportkocsi 

nikkelezett, olcsón eladó. Klein, IV. 

Scudier-tér ő. (1656) 

Családi ház 

olesón eladó. Rónác, Lázár-u. 6. 

Mazánház 

Mihály-telepen kiadó vagy eladó. Ér- 

deklődni III. Hattyu-u. 27a. (1661) 

Perzsaszőnyeg 

belföldi, ebédlőnek jutányosan eladó. 

Hunyadi-ut 5, ajtó 4. (793) 

Lakás 
Modern 3 szobás 

lakást keresek lehetőleg kerttel. Cime- 

ket „Villamos mentén" jeligére a ki- 

adóba kérek. (1623) 

Két szobás 

modern lakást keresek, lehetőleg köz- 

ponti fekvéssel. Cimeket „Modern la- 

kás" jeligére a kiadóba kérek. (1622) 

Utecai szoba 

konyha, éléskamra, mosókonyha ju- 

nius 1-re kiadó. Ujszabadfalu, 16. u. 

Somogyi. (1658) 

(1657) 

Kétszobás 

szép szuterén lakás junius I-re Kiadó. 

IV.. Str. Mircea Voda 12 (1663) 

eele. 

Különféle 
Ölcsó cipőjavitás! 

Talpalások elpusztithatlan erős 

anyagból. Férfi cipőtalpalás sarokkal 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. Cipő- 

festés minden szinben. Női cipőfestés 

55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. Bő- 
sze Emilné. IV., Bem-u. 9. Javitá- 

sokat átvesz belvárosi megbizottam: 

Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV. em. 

balra. (1472) 

yarmek-nyarali 
6-10 évesek számára. Orsova, 
Str. Traian 84. szám. Tanárnői 

felügyelet! Kitünő ellátás! 

Cipészek figyelmébe! 

Róna István bőrkereskedését, Fő-utcta 

46. szám alól II., Fő-utca 29. szám alá 

helyezte át. Elismert legolcsóbb bevá- 

sárlási forrás. (1642) 

Ritz Mária , 

névre szoló „Bilet de schimbare" el- 

Megtalálója a rendőrségen 

(1662) 

k 

veszett. 

adja le. 

Elveszett 

női ridikül az erzsébetvárosi templom- 

ban Vuchetich Dóra névre szoló piros- 

igazolvánnyal és több más fontos irat- 

tal. Megtaláloója a pénzt megtarthatja, 

az iratokat az erzsébetvárosi plébá- 

nián adja le. 
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Halálos 

Tegnap délelőtt egynegyed tizenkét 

órakor a Sági-ut azon 

ahol Miklós régensherceg részvé- 

telével a Bánsági Automobilklub ren- 

dezésében a gyorsasági gépkocsiver- 

senyt bonyolitották le, sulyos autó- 

szerencsétlenség történt, amelynek 

egyik áldozata sérüléseibe belehalt. 

Fischer Mihály mérnök is bene- 

vezett a gyorsasági versenyre. A mér- 

nök saját maga vezette kocsiját, a ver- 

senyen He 

szakaszán, 

g edüs János huszonöt 

éves soffőr volt mellette. Tegnap reg- 

gel Fischer a soffőr kiséretében haj- 

tott ki két üléses legujabb tipusu 

Hegedüs soffőrt eszméletlen álla- 
potban ugyancsak a mentők a Be- 
ga-szanatóriumba helyezték 
ahol többet nem is tért magához 
és délután három órakor meghalt. 
Miklós régensherceg nyomban 

a szerencsétlenség után megjelent 
sérülteknél és érdeklődött állapotuk 
iránt, majd részvétét fejezte 
tragikus eset fölött. 

Felkerestük a 
sulyosan sérült 

el, 

a 

ki a 

szanatóriumban 

mérnököt, aki 

a 

a kö- 

vetkezőket mondotta: 

amtöszerenesétlense 
történt a gyorsasági versenye 

Pechesen iadult az egész. Ko- 
csimmnal már starthoz álltam, amikor 
kiderült, hogy nem indulhatok, mert 
az egyik versenykocsi startja rossz 
volt és a kocsi mégegyszer indult. He- 
gedüssel nyugodtan helyet foglaltam 
a kocsimban, amelyet magam vezet- 
tem és hetven kilóméteres sebességgel 
indultam. Elindulásom pillanatában 
zuhogni kezdett az első. Észrevettem, 
hogy a pályán több viztócsa van, 

különösebb jelentőséget, 

ezeknek azonban nem tulajdonitottam 

abban a hi- 

Ford-autójával a verseny szinhelyére. 

Egynegyed 

starthoz és 

A herceg vizsgálja gépét. 

a versenypálya felét tehette meg, 
amikor autója egy fának ütődött, 
félig felborult. Hegedüs az utra 
zuhant, mig Fischer mérnök az 

' autóban rekedt. 

Fischer mérnök homlokán, közvetle- 
nül a jobb szem felett, körülbelül husz 
centiméter hosszu seb tátongott, 
amely erősen vérzett. Ezenkivül jobb 
szeme alatt arca felső részén zuzódá- 
sokat szenvedett, jobb térdén nyitott 
seb van, a bordák táján is fájdalmak- 
ról panaszkodik. A baleset helyszinén 
Maionr Ágoston dr. mentőfőorvos 
és Sz a na András dr. részesitették 
első segélyben a sérülteket, Fischert 

mentőkocsin a Bánáti Szanatóriumba 
szállitották. 

a 

...i....est.s.. vereesei 
Boris God 
eeee.. 
Felelős kiadó: VARNAM ELEME ár, 

tizenkét órakor állott 

' 

zas 

Miklós régensherceg a verseny ntán. 

szemben, hogy árok nincs alattuk. 
Szerencsétlenségemre ilyen mélyebb 
viztócsába került a gépem jobb hátsó 

kereke, 

a kormányt erősen fogva jobbra 
és balra manövriroztam és ennek 

köszönhető, hogy a következő pil- 

lanatban nem egyenesen, hanem 

jobb oldalt surolva mentem neki 
az utszélén álló egyik fának. 

Ekkor hatalmas lökést éreztem. A 
zökkenés és a gépkocsi megállásának 
pillanatában bent ültem az autóban. 
Valószinü, hogy a zökkenés során ütő- 

amelynek nekiütődtünk, horzsolta 
ajtó zárját, az kinyilt és Hegedüs az 

uttestre zuhant. 

nap délután három órakor halt meg. 
dött fejem a kormánykeréknek, tér- 
Aom ed ie a fék közé került, igy szár- 

Halálának közvetlen oka koponyaalapi 

l törés volt. Nem nyert teljes tisztázást, 

mazhattak sérüléseim. Még fel akar- 
tam kelni, ki akartam szállni az autó- 
ból és ekkor vettem észre, hogy a ru- 
hám csupa vér, a homlokomból is pa- 
takzott a vér és nem tudtam mozdul- 
ni. A térdemben metsző fájdalmat 
éreztem. Amikor nagynehezen kiszáll- 
tam, akkor láttam, hogy Hegedüs nin- 
csen a kocsiban. Valószinü, hogy a fa, 

az 

A szerencsétlen Hegedüs soffőr teg- 

01 

vajjon Hegedüs az összeütközés 
natában a kocsiból kiugrott, vag 
dig kiesett. eletestét a temető 

intézkedésére ma felboncolják. 

Az autószerencsétlenség indokol 
hangoltságot keltett a versenyzők 
zéhen és ennek tulajdonítható, 

felé ért csak véget. A verseny els 

lyezettje Miklós régensherces 
aki gépkocsijával óránkénti átl 
83.14 kilóméter, második Ghica he 
lett, aki átlagosan óránkénti 73.6 
méter sebességet ért el. 

Miklós régensherceg tisztel heta 
Bocn Szevér miniszter bankettet , a potba 
és azon a miniszter megkapó s a zokés 
ban köszöntötte fel a herceget. ik 
Ma délelőtt az autószépségve 

kerül lebonyolitásra, délután pe 
égensherceg udvari különvonaton M 
erete együtt visszautazik Bumuk 
restbe. öt 
A versenybizottság a késő é inl 

órákban sem készült el a pontos 
senyeredményekkel, mert azok p0 
rü kiszámitása huzamosabb időt 
igénybe. Annyit sikerült végérvén 
sen megállapitani, hogy a gyorsas 
versenyt Miklós rég ensherceg ny 
te meg., A versenyzsüri a rés le 
eredményt csak ma délelőtt hozza nii 
vánosságra. tk 
Az automobilklub által Mikl Hat 

régensherceg tiszteletére tegnap 
rendezett bankett a legjobb hang 
ban folyt le és azon Valcov 
Viktor dr. műegyetemi rektor is 
köszöntötte a herceget és sportférti ! 
tevékenységét vázolta. 

I I millió 
mindenki, aki Temesvár város uj 
térképét 80 leiért a „GLOBUL 
papirkereskedésben Eminescan Zá- 

polya) utcában megveszi, ingyen kap 
egy szindikátusi sorsjegvet, amellyel 
egy millió lei értékben értékes tárgya 
kat nyerhet. 

nagyobb szenzációja az oper
 / 

vendégjátékának 

etett.t 
Tyomatott a „HELICON" Bánáti N vomda Részvénytársaságnál, Timigoar 


